

21日,记者来到位于兖州区太阳纸业的纸文化博物馆,这座以棕色作为主色调的建筑物,在周围密集的工业建筑中,显得古朴而典雅。作为济宁首家行业博物馆,乃至是国内首家造纸行业博物馆,这座投资5000余万元建成的纸文化博物馆用科技和传统相融合的方式,展示了中国造纸术的演变,以及造纸行业的发展。



揭纸

太阳纸文化博物馆,用文化记录 和造纸有关的那些记忆

图/文 本报记者 马辉 汪泷

Hisense 新电视 新生活

活动时间:2014年1月18日-2月6日

新贺新春档 购海信4K VIDAA 马上有礼

海信4K VIDAA获4K电视综合评比第一

PC HOME 官方权威评测 “2013年度最佳4K电视奖”

看4K高清就选海信4K VIDAA TV

海信全面淘汰4K极清电视 进入4K VIDAA 电视时代

海信75寸影像之巅	海信50寸4K VIDAA TV	海信85寸4K 超高清
活动价:77799元	活动价:7799元	活动价:77799元
海信65寸ULED VISION TV 影像之巅	海信55寸 4K VIDAA TV	海信超级网络智能盒
活动价:12999元	活动价:7799元	抢购价 499元

4K评比排名数据取自PChome年终评测

活动商场:济宁十二县市各家电卖场海信电视专柜,联系电话:2651003

展品重现造纸术演变

走进博物馆序厅,中央一座像风铃一样的雕塑,悬挂着各种汉字字体的“纸”字,而在这些雕塑后面,是一面用纸浆塑造的雕塑,分别是济宁地区的五大圣人“孔、孟、颜、曾、子思”。展厅的第一个展示品就是反映完整中国古代造纸术流程的雕塑,从砍竹子、槌打,到制浆等过程。

在雕塑群对面,是以长卷形式展示的从汉代一直到近代的中国造纸技艺的演变。记者看到长卷之间还有许多展柜,太阳纸业宣传接待部工作

人员宋伟华告诉记者,展馆里展出的纸张,是企业从全国各地收集来的各式纸张,代表了各地不同的纸文化。而展厅中央是一处巨大的航海模型,几十艘精致的帆船模型,重现了中国造纸术传播向全世界的轨迹。

“这座巨大的展厅,用雕塑、模型、和珍贵的纸张展品,完整的记录了中国造纸术的历史轨迹,在这里犹如站在历史的长河中仰望中国千年的造纸文化一般。”宋伟华说。为了让游客也能体验到传统的造纸技术,馆内

还设置了“手工造纸”区,游客在这里可以亲自动手制作一张纸。



跳跃的纸张造型。

用造纸延伸更多产品

在人们的传统印象中,造纸工业似乎一直摆脱不了“污染”两字。而在这家博物馆中,太阳纸业用全方位的展示技术,多角度为这个延续了千年的工业技术正名。

在其中一个展厅,巨大的建筑模型不仅将太阳纸业4000亩的庞大工业区浓缩起来,而且还展示了企业循环无污染的造纸技术。宋伟华告诉记者,以前人们对造纸的第一印象就是污染,其实不然。“随着科技的发展,造纸工业已发生了翻天覆地的变化,经过污水处理厂净化过的污水,甚至已超过了国家的净化标准。”

为改变人们对造纸行业的错误印象,博物馆内

还展示了通过造纸工业而延伸出的新工业。在企业产品展示区,两瓶白色的粉末引起了记者的注意。宋伟华笑着说:“你能想到这是木糖吗?几乎达到了可食用标准,是在造纸的过程中提炼出来的,我们是世界上第一个做到的。”

“现代造纸工业其实



纸文化传承的展示。